Село Погадайское Шадринского района
Курганской области. Ранее принадлежало к Пермской. 
Дьяки и священники в роду                  Малыгиных
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                                      Малыгина Зинаида Геннадьевна
       Работая в архиве города Шадринска, мне удалось найти богатейший материал по родословной Малыгиных.  В поисках я дошла до девятого колена.  Я нашла нашу ветвь. Она у меня начинается с 1745 года от Ивана Малыгина.  Из каких мест   переселился  Иван Малыгин в Шадринский уезд? Когда Малыгины  обосновались в Погадайском? Кто были они по социальному статусу?
        Во-первых, я знаю точно, что они из поморов. Данное утверждение подтверждают  исторические материалы краеведа Зырянова  о волнениях в Шадринском уезде  1843года.

        Во-вторых, Ревизские сказки 1811 года указывают, что  Малыгины  уже в эти годы  жили в деревне Погадайской.  Мне еще предстоит искать материал, в каком году и откуда семья Малыгина Ивана переехала в Погадайское. 

 В-третьих, я знаю, социальный статус наших родных. Они свободные крестьяне, точнее оброчные.   По своему  духовному статусу принадлежали к староверам. Я пока нашла архивные материалы, подтверждающие, что в роду были дьяки и священник.  И этот статус, судя по  архивным документам, они пронесли вплоть  до революции 1917 года. Наш прадед Павел   Платонович Малыгин, священник, в свои 72 года не принял новой власти и ушел вместе с белым движением на Восток.  

       Несмотря на то, что  Павел Платонович был рожден    в Шадринске и крещен в Градо-Шадринской Свято-Троицкой единоверческой церкви , однако ,судьба  до конца жизни связала его  с селом Погадайским, где родился его отец  Платон Андреевич, дьяк, где жил  его дед, тоже  дьяк.   Именно в Погадайском  они много лет служили в  Христорождественской  единоверческой церкви. Как они попали в Погадайское и когда они приехали в него, это для меня пока вопрос?  Но сама история  села  Погадайского  Шадринского уезда  тоже заслуживает внимания.  
Когда появилось на карте Погадайское и кто ее основатель? Попробую  проанализировать следующий материал.  Погадайское было одно из первых деревень, которое появилось в конце 16 столетия.  Первые его поселенцы  обосновались на берегу реки Барневы. 
                                История села Погадаево
         В Интернете я нашла следующий исторический материал.

         В 1652году   ирбитский староста Степан Шипицын доносил верхотурскому воеводе, что его брат Иван Шипицын "выехал на Исеть для рыбного промысла" и там подвергся нападению кочевников.

         Зачем этот материал?...  Пишу о Малыгиных, а материал о  братьях Шипицыных.
 Именно  Ивашка  Шипицын и разнес слух в Верхотурском уезде  Тагильской слободе, где он крестьянствовал,    о плодородных и богатых землях Шадринской слободы . Именно Иван Шипицин один из первых вступил на эти земли на  реке Чусовой и Барневы.    Так как в 1652 году Шипицин со товарищами были  подвергнуты нападению кочевников на реке Исети, то   в 1652 г. власти отдали приказание построить острог при реке Барневе и Исети, который, однако, не был завершен и оказался заброшенным. 
       «Через десять лет инициативу по созданию укрепления взял на себя выходец из крестьян Юрий Ликифорович Малечкин, известный под именем Юшки Соловья, который и считается основателем Шадринска. В сентябре 1662 г. он "бил челом великому государю" и тобольская администрация разрешила Малечкину построить острог "на Исете речке на Шадрине заимке, где острожный лес вожен и дворами стоят". Судя по всему, решение о создании небольшой крепости (острога) и одновременно мирного поселения (слободы), было хорошо продумано и организовано. 
Первые жители сумели выбрать удачное место на берегу Исети, несколько выше устья Барневы. С правого возвышенного берега, особенно с горы Тумановой, открывался прекрасный обзор на направления, откуда можно было ждать набегов. Левый берег, где строилась слобода, с тыла был хорошо прикрыт сосновым бором и несколькими топкими речками. Все же преимущества жизни на новом месте перевешивали страх перед тяготами и опасностями. Переселенцев манили плодородные земли целинной лесостепной полосы: за четыре льготных года временно свободный от государственного "тягла" человек мог укрепить свое хозяйство, "встать на ноги".  Таким образом, и появилась на реке Барневе деревня с названием Погадаева. 
       Шадринская слобода стала одним из крупнейших форпостов колонизации в Южном Зауралье.  До 1781 года Шадринская слобода, значит, и деревня Погадаева, входили в состав Тобольского уезда, с 1871 года стали входить в состав Пермской губернии.

       Согласно переписи 1710. г., в слободе было уже  было 488 крестьянских двора, из них  176 бобыльских. 

       На момент Переписи 1678 года Погадаево уже существовала.

       В Переписи 1678 года  значились несколько дворов в Погадаевой на реке Барнева.   Предполагаю, что основателем ее были крестьянин по фамилии Погадаев.  Куда он переехал в 1710 году, не знаю.   В переписи 1710 года по Шадринскому уезду такая фамилия мне  встречалась.  То, что основателем ее был Погадаев  – это только версия. Ранее деревни называли по фамилиям ее первых жителей.
       Рядом с деревней Погадаевой  на реке Барневе были деревни Максимова, Ермакова, Понкина, Никитина.  В них жили Максимовы, Ермаковы, Понкины, Никитины. Они   являлись основателями своих деревень. Значит, годом основания деревни Погадаевой на реке Барневе можно считать приблизительно 1676 год.
    По переписи 1710 года дворов в Погадаево было уже девятнадцать. Но фамилии Погадаев  в ней нет. 

        Из документов переписи 1710года:

Л. 472  Деревня Погадаева над рекою Барневым
 

Двор а в нем живет пашенной крестьянин Мыльников 

Двор а в нем живет пашенной крестьянин Мыльников (л.472об.) …

Двор а в нем живет пашенной крестьянин Андреевых
Двор а в нем живет пашенной крестьянин Торопов (л.473) гулящие люди Заговняев Шастин да у негож в доме живет невеска салдцкая жена племянница 

Двор а в нем живет пашенной крестьянин Торопов покормленник (л.473об.) …

Двор а в нем живет пашенной крестьянин Булычев
Двор а в нем живет пашенной крестьянин Спиридон Еремеев сын Волков сказал себе от роду 45 лет мать у него вдова Ксенья Осипова дочь 80 лет жена у него Акилина 40 лет дети Ларион 15 лет Василей 12 лет Прокопей 9 лет дочери девки Овдотья 18 лет Степанида 5 лет Меланья году а сын Ларион 474 по выбору стольника Ивана Фомича Бибикова да капитана Ивана Дашкова написан в салдаты …

(л.474) Двор а в нем живет оброчной крестьянин Шамонин
Двор а в нем живет бобыль Сивко (л.474об.) …

Двор а в нем живет бобыль Петр Игнатьев сын Кривохвост 
Двор а в нем живет пашенной крестьянин  Агапитовых 
Двор а в нем живет бобыль Донской
(л.475) Двор а в нем живет пашенной крестьянин Яков Перфильев сын Лыжин сказал себе от роду 60 лет жена у него Елена 50 лет дети Федор 30 лет Корнило 26 лет Иван 20 лет у сына ево Федора жена Анна 20 лет сын Пахом году у Корнила жена Ирина 22 лет и сын ево Иван по выбору стольника Ивана Фомича Бибикова да капитана Ивана Дашкова написан в салдаты … 

Двор а в нем живет оброчной крестьянин Караблев
Двор а в нем живет оброчной крестьянин Шамонин (л.475об.) …

Двор а в нем живет Шадринской роты драгун Семен Мартынов 
Двор а в нем живет Шадринской роты драгун Илья Мартынов (л.476) в наймех салдат Трапезников
Двор а в нем живет пашенной крестьянин Шитик
Двор а в нем живет бобыль Комаров (л.476об.) …

 

…

 Таким образом, на момент переписи 1710 года в  деревне Пагадаево на реке Барневе было девятнадцать  дворов.  Жили  Мыльниковы, Андреевы, Тороповы, гулящие люди Заговняев и Шастин, Торопов, Булычев, Волковы, Шамонин, Сивко, Кривохвосты, Агапитовы, бобыль Донской, Лыжины, Кораблевы, Шамонины,  Мартыновы, Шитики, бобыль Комаров.  

 В основном население  состояло из крестьян, как пашенных, так и оброчных:  десять семей  пашенных,  три семьи оброчных,   четыре  семьи  бобылей, двое гулящих людей  и две семьи драгунов Шадринской роты, а у них в наймах жил   солдат Трапезников. Кто такие пашенные крестьяне, кто –оброчные. Кто такие бобыли? Гулящие люди переезжали с одного места на другое в поисках лучшей жизни. Они могли быть приписаны к Верхотурскому уезду, но временно проживать в другом месте.

«По форме налогообложения крестьяне Верхотурского уезда разделялись на пашенных и оброчных. Первые должны были обрабатывать определенное количество государевой земли. В соответствии с объемом работы они могли получить и пашенную землю в личное пользование – «собинную пахоту». 

Оброчные крестьяне вносили в качестве налогов определенное количество зерна (хлебный оброк) или сумму денег (денежный оброк). Оброк начислялся в соответствии с количеством пахотной земли и других угодий, находящихся в пользовании у крестьян.

          Кто такие бобыли?

          Бобылями назывались люди, не несущие крестьянского тягла. Чаще всего, это был временный статус новопоселенцев, которых не успели обложить крестьянскими налогами. При переписях («обысках») таковых выявляли и приписывали к крестьянству по месту проживания. Но не все бобыли искали себе пашню. Часть их предпочитала некрестьянский образ жизни – ремесло, скупку-продажу товаров, лесной промысел. Именно эта категория и называется в источниках «промышленными людьми». Конечно, и часть крестьян занималась промыслами и платила с этого налоги. Но для них это считалось дополнительным доходом. Плативший крестьянские подати, автоматически записывался в крестьяне, хотя мог гораздо больше приобретать промысловой деятельностью. 

       Многие бобыли, особенно недавно пришедшие, не имели своего двора и жили по чужим подворьям. В налогообложение они тоже попадали не всегда, выплачивая «бобыльское тягло» на прежнем месте. Поэтому по источникам эту категорию населения полностью отследить не удается».
       Если учесть, что  Иван Шипицын из Верхотурского уезда разведывал эти земли для промысла, то смею утверждать, что молва о  плодородных землях и богатых промыслах на реке Исети и Барневы разносилась по всему  Верхотурскому уезду, в том числе и Тагильской и Аромашевской слободах. 
                                 Малыгины в Погадаево
        На момент Шестой переписи в деревне Погадайской на реке Барневе жили  уже три семьи Малыгиных,  и все они были между собой родственниками. К этому времени деревня уже называлась не Погадаева, а Погадайская.  Предки Малыгиных были из Поморов, так как все  краеведы в один голос утверждают , что  в 16 веке часть семей  из Архангельской губернии  переселилась в Верхотурский уезд, а к началу 17 века происходило расселение внутри уезда. 

 Некоторые семьи, переселившись из Верхотурского уезда,  поселились близь реки Чусовой в Шадринском уезде. Так и попали наши родные Малыгины в Погадайское на реке Барневе.

        В документах  восьмой ревизии 1834 года в Пермской губернии  в селе Погадайском  Белоярской волости Красномыльского сельского общества  упоминается фамилия Малыгин.  Семейство с фамилией Малыгин переселилось  в Погадайское  в конце  XVIII в., когда шло интенсивное заселение края.  По крайне мере, в  седьмой  ревизии, которая проходила в Белоярской волости  в 1816 году  семейство Андрея Ивановича Малыгина уже значилось.  Их предки    были крестьянами-раскольниками – поморами, пришедшими в Южное Зауралье в конце XVII из Архангельской губернии.  А жили они  в селениях Зимнего берега   на берегу Белого моря. Именно там, по утверждениям специалистов –историков в 15 веке уже сложилась династия с фамилией Малыгины. 

                       Селения Зимнего берега Белого моря

       Тесно связаны с историей губернского города Архангельска и уездного города Мезени поморские селения на Зимнем берегу Белого моря – Патракеевка, Кадь, Козлы, Куя, Зимняя Золотица (Верхняя и Нижняя), Инцы, Мегра, Майда, Койда, Долгощелье и др. Большая часть этих поселений возникла в XV-XVI вв. В зимне-золотицких деревнях сложились целые династии поморских фамилий – Буторины, Седуновы, Субботины, Таработины, Малыгины, Ладкины, Пономаревы, Безбородовы, Третьяковы, Кулаковы, Юрьевы и др. Все они занимались морским рыболовством и охотой на морского зверя, строили корабли и плавали на них в морях Ледовитого океана, варили соль, занимались пушным промыслом. Продукты своей хозяйственной деятельности они везли на новгородские и посадские ярмарки и торжки, особенно в Архангельск, Мезень и Пинегу. Поморы Зимнего берега добирались и до западных рубежей страны, торговали в "Норвеге" (Норвегия), в странах "свеев" (Швеция) и "финнов" (Финляндия). 

       На Зимнем берегу строились православные храмы. В конце XIV - начале XV в. была воздвигнута в дер. Мудьюга одна из самых ранних церквей. В дер. Куя была воздвигнута часовня в конце XVI в., сожженная шведами в 1701 г. В дер. Верхняя Золотица была выстроена деревянная церковь, освященная монахами Антониево-Сийского монастыря в середине XVI в. Позднее здесь появилось еще несколько храмов, из которых наибольшую известность получили церкви во имя Рождества Пречистой Богородицы и Св. Николая Чудотворца. В начале XVIII в. жители дер. Куя построили часовню в честь Св. Николая Чудотворца в дер. Койда. В 1620-х годах на средства российских монахов была сооружена церковь Пречистые Богородицы Владимирской; около церковных строений более позднего времени была построена деревянная колокольня (1782 г.). На Зимнем берегу получили распространение идеи старообрядчества в большей степени, чем где-либо на Архангельском Севере.  (Леонтьев А.И. « Зимняя  старина»).
       Есть еще одно утверждение, что Малыгины пришли из Пудожского (Каргапольского) уезда Олонецкой губернии Архангельской губернии. 

       Эти переезды я связываю с периодом второй волны религиозных репрессий  в 1744-1750 годах, когда старообрядцев вносили в специальные списки, ограничивали в правах, даже заставляли носить специальную одежду.  Происходили массовые самосожжения староверов против притеснений. Таким образом, закономерно полагать, что Малыгины  приехали в   Верхотурскую слободу, а потом уже расселились  по волостям.   Мои родные   осели в   Белоярской волости  Шадринского уезда  в поисках более спокойной жизни.
       Местом поселения они избрали Белоярскую   волость, основанную в середине XVII в,  село Погадайское.  В Белоярской волости  в Красномыльском сельском обществе значились отдельным списком раскольники – старообрядцы, поморяне, жители Европейской России. Именно они заселили большую часть Шадринского уезда. Погадайское не исключение.   Я уже писала,  что Погадайское, как поселение, образовалось в 1676 году.  По крайне мере  в переписи 1710года оно уже значилось.

       В книге А.Н. Зырянова «Крестьянское движение в Шадринском уезде Пермской губернии в 1843году» говорится: «В Погадайском селе, населенном исключительно единоверцами и раскольниками» Малыгины принадлежали к единоверцам. Они ходили в единоверческую церковь, служили в ней, исповедовались.  Кто такие единоверцы?

       Единоверцы — старообрядцы, признавшие Правила 27 октября 1800 г., по которым им разрешалось сохранять древний обряд богослужений и старые книги без поправок патриарха Никона, взамен за согласие принимать к себе священников от православных архиереев.
       В XIX в. кроме православных приходов формировались приходы единоверческие, имеющие особенности организации: 
1/ ведение дела через секретную переписку духовного начальства; 
2/ руководство Святого Синода; 
3/ осуществление попытки приобщения к церкви внецерковного населения. 
4/ более активная роль крестьянского самоуправления. 

       Под угрозой лишения социальных и экономических прав большая часть екатеринбургских купцов, руководителей беглопоповского общества старообрядцев Сибирского края в 1838 г. присоединилась к единоверию.
       Первый единоверческий приход на территории Южного Зауралья был образован в 1827—1829 гг., когда была построена единоверческая церковь в селе Сладко-Карасинское Шадринского уезда.
 К 1913 г. в трех уездах Южного Зауралья действовали 23 единоверческих прихода, объединенных в 5 благочинных единоверческих округов.

       Первые единоверческие священники были из староверов и соблюдали дораскольнические обряды. Затем настоятелями стали ставить синодальных священников.

        Старообрядцы платили двойной налог: православной церкви и единоверческой.

       Можно предположить, что Христорождествественская единоверческая церковь в Погадайском была построена в 1835 году.   В 1836 году она  имела два престола. На момент 1839 года она уже существовала, что подтверждают Исповедные росписи.

       Историк Николай Абрамов, описывая церкви, находящиеся в центральной части современной Курганской области, а Шадринск с ее прилегающими селами относится именно к ней, писал: 

       «Церкви большей частью были крестообразные: крыльца, паперть, трапеза или зимняя церковь с алтарем на правой стороне, за тем летняя церковь, менее трапезы, и особо устроенный к востоку алтарь. Крыши на церквях были шатровые или со скатами, у спусков кровли вырезки фигурные. Главы церквей обшивались тесом гладко или большей частью чешуйчато. Кресты на главах восьмиконечные деревянные или железные. Входные крыльца были высокие о несколько ступеньках, крытые епанчей или скатами на две стороны. По обоим бокам крыльца были балясины точеные или решетки. В паперти на правой стороне в стене по деке, длиной около трех, шириною двух с половиной аршин и изображение Страшного Суда Христова. Окна были косящетые, не большие, прямые или к верху полукруглые. Оконницы, особенно 17 столетия, равно кивоты для икон и выносные фонари были из слюды. Иконостасы состояли из поклона (местные иконы) и вверху из двух или трех ярусов, в коих изображались Пророки, Праотцы и Апостолы. По двум стенам иконы на полках с фигурно вырезанными карнизами. Иконы писались на досках с наклеенною на них Левкашеной холстине, обкладывались по сторонам медью или басмяным с позолотою. Венцы и гривны были медные или серебренные, чеканные или басмяные. Ризы на иконах медные, с левой стороны резцом прочерченные. Сосуды церковные большей частью были оловянные. Одежды священнослужителей в 17 столетии были кумачные, выбойчатые китайчатые и отчасти из шелковых материй. Богослужебные книги большей частью рукописные. Колокольни строились особо от церкви. Они были в несколько ярусов круглые, иногда шести и восьмигранные. Выше самих церквей. Верхи колоколен были круглые шатровые или пирамидные, крытые гладью или чешуйчато».

        Скорее всего, Погадайская Христорождественская церковь была в архитектурном плане  именно такой. 

      Итак, первые поколения  Малыгиных  были из старообрядцев.  Как известно, ряд старообрядцев перешли в лоно официальной православной церкви через единоверческую церковь. Единоверческую церковь учредили по указу Александра I в 1800 г. и по инициативе Московского митрополита Платона. Старообрядцы, присоединившиеся к единоверческой церкви, должны были принимать священников Русской Православной Церкви и подчиняться Святейшему Синоду, но имели право следовать древним церковным обрядам. В Шадринском  уезде  в XIX в. были открыты десятки  единоверческих церквей, и их метрические книги сохранились в  архиве. При работе с метрическими книгами как православной церкви, так и единоверческой необходимо знать: при крещении старообрядца в православной церкви в записи всегда указывалось - "из раскола"; при крещении старообрядца в единоверческой церкви или единоверца в православной ссылок на "раскол" не было..  

       Таким образом,  Иван Малыгин имел прямое отношение  к единоверцам. Малыгиных в Погадайском на момент седьмой  Ревизии 1816 года  проживало несколько семей.  Как я уже говорила, все они были родственниками.   Староверы  и раньше жили родственной общиной. О чем же поведали  мне  Ревизские сказки 1834 года?

       По ревизии 1834 года в селе Пагадайском   проживало 4 семьи, носящие фамилию Малыгины: 3 семьи крестьянские и одна семья священнослужителей.  
       Первая семья - это была семья  Ивана Осиповича Малыгина, которому на 1816 год было 58 лет и «помер» он в 1817 году.

       Вторая – Афанасия Дмитриевича Малыгина, родившегося в 1759 году, «помер» в 1829 году. Его сын Матфей, родившийся в 1782 году и проживший до 1824 года. У Матфея осталось три сына и дочь: Филипп, Алексей, Тимофей и дочь Дарья.

       Третья семья – семья Василия Гавриловича Малыгина с сыновьями: Иваном, Иваном и Венедиктом.  По данным переписи 1834 года семья Василия Гавриловича Малыгина переселилась в 1824 году в Челябинский уезд Оренбургской казенной палаты. Так что на момент переписи 1834 года они проживали в Челябинском уезде.

       И четвертая семья в Пагадайке была семья дьячка Андрея Ивановича Малыгина  с сыновьями:  Иваном, Платоном и Дементием.  Это  еще раз доказывает то, что пополнение штатных мест в храмах Пермской  епархии до середины XVIII в. происходило за счет податных сословий.
       Родоначальником священнического рода является Иван Андреевич Малыгин. 1745 гр.   Он был из крестьян-староверов. О крестьянском происхождении   Малыгиных говорит тот факт, что  все они были зарегистрированы, как Государственные крестьяне.
       В Погадайском, ставшем родовым "гнездом" для Малыгиных по данным переписи 1834 года   проживало  500 душ мужского населения и 540 –женского. Из них 18 человек мужского пола и 7 человек женского пола с фамилией Малыгины (до 1824 года). А в связи с переездом в 1824 году семьи Василия Гавриловича Малыгина в Челябинский уезд,  в Погадайском  осталось  14 человек мужского пола с фамилией Малыгин.

        Ревизские сказки от 3 октября 1850 года подтверждают, что семейство Малыгиных разрасталось.

        Ивана Малыгина, отца Андрея Малыгина,  в живых уже не было. И о нем я никаких документов не нашла.

Андрею Ивановичу Малыгину на момент переписи было уже 78лет.

Сын Ивана Андрей – 42г.

Иван, сын Андрея Ивановича, – умер в 1845 г.

Сыновья Ивана: Андрей и Полуэкт.

Андрея Иванова жена  Марьяма Михайлова – 42 г.
Дочь Любовь – 17лет

 Полуэкта Иванова жена Афанасья Иванова – 38лет.
Ивана Андреева третий сын Киприян 1836 гр.

Андрея Иванова первого другой сын – Дементий 50лет.
Дементьевы сыновья: Евфимий 1834 гр, Филипп 1842 гр.

Жена Дементия Феодосия Емельяновна – 43 года, дочери Стефанида – 20 лет и Пульхерия – 4 года.

Андрея Иванова третий сын Платон 44 года. Поступил в духовное звание 6 октября 1839 г. Указ № 3550. Служил в Свято-Троицкой Градо-Шадринской церкви. 

Жена Платона Варвара Васильева. 

Платона сын – Исаак – 24 года.
Исаака сын Иван 1846 гр.
Платона Андреева другой сын Дмитрий – 21 год.
Дмитрия Платонова жена Капитолина Васильева.
Дмитрия сын Малахий 1850 гр.
Под порядковым номером 216 в переписи  идет семья Филиппа Матвеевича Малыгина – 39 лет.
Филиппа Матвеева мать Пелагея Козмина – 78 лет.
Филиппа Матвеева жена Матрена Семенова – 48 лет.
Филиппа сыновья: Никита 1839 гр., Прохор 1844 гр., Михей 1850 гр. 

Филиппа брат Алексей Матвеевич – 36 лет.
Алексея Матвеева жена Любовь Петрова.
Сын Алексея Астафий 1842 гр.

По переписи 1850 года в селе Погадайском числилось лиц мужского пола 501 человек, лиц женского пола 576 человек (всего в Погадайском в 1850 году проживало 1077человек). По сравнению с переписью 1834 года население за 16 лет увеличилось не на много, всего на 36 человек и то за счет женского населения. 

       Дома Малыгиных стояли рядом, о чём  говорят порядковые номера в переписях и 1834, и 1850, и 1858 годов.
Ревизская сказка 1858 года  месяца  марта 2 дня Пермской
губернии Шадринского уезда Белоярской волости
Красномыльского сельского общества села Погадайского
№215. Андрей Иванов Малыгин -дьяк – умер в 1851 году.(был убит)
Внуки: Андрей – 31 г., Полуэкт – 26 л.
Жена Андрея Марьяма Михайлова – 33 года, дочери – Любовь и Орина.
Полуэкта сыновья: Максим  умер десяти месяцев в 1851 г; Яков 1853 гр.

Жена Полуэкта  Агафья Иванова – 29 лет, дочь Параскева.

Киприян Андреевич – 22 г.
Жена Киприяна Акулина Кондратьева – 24 года, дочь Дарья 1858 гр.

Сын Киприяна Авдей 1856гр.
Дементий сын Андрея Ивановича – 57 лет.
Жена Дементия Феодосья Емельянова – 48 лет, дочь Пульхерия.
Сыновья Дементия : Евфимий – 20 лет, Филипп – 15 лет.
Жена Евфимия Дементьева Марья Захарова – 23 г.
Исаак Платонов – третий внук Андрея Иванова – 31год.
Жена Исаака Платонова Варвара Васильева – 34 года, дочь Татьяна 1857 гр.

 Сыновья Платоновы: Иван – 11 л., Николай – 5 л.
 Андрея Иванова четвертый внук Дмитрий Платонов – 28 лет.

Дмитрия сын от первой жены Малафей 1853 гр.

Дмитрия Платонова вторая жена  Марья Федорова – 26лет, есть дочь от первой жены Клавдия1854 гр.

№216 Филипп Матвеевич Малыгин – 46 лет.
Филиппа сыновья: Никита – 18 л., Прохор – 13л, Малахий – полгода, Никифор – 1 год. 

Филиппа Матвеева  мать Пелагея Кузьмина – 70лет, жена Матрена – 39 лет, дочь  Агафья 1852 гр.

Алексей Матвеевич – 43 года.
Жена Алексея Любовь Петрова – 37 лет.

Сын его Евстафий – 15 лет.
       По переписи 1858 года в Погадайском проживали три  большие семьи Малыгиных. Это семья  дьяка Андрея Ивановича  Малыгина 1765 года рождения и семья Филиппа Матвеевича и Алексея Матвеевича  Малыгиных. 

Семья дьяка Андрея Ивановича Малыгина имеет прямое отношение к нашей родословной линии, так как его сын Платон был отцом нашего прадедушки – священника Христорорждественской единоверческой церкви  Павла Платоновича Малыгина.

        Все наши родные ходили в Христорождественскую Погадайскую  церковь, исповедовались в ней, о чем подтверждают Исповедные росписи начиная с 1839 года.
       Христорождественская церковь  в Погадайском была  построена в начале 19 столетия, примерно в 1835 году. Имела два престола. Крестьяне деревень Пашково, Шешеино, Лашково и Бобыльской посещали Христорождествественсий единоверческий  храм. Можно предположить, что она была  рассчитана на три тысячи населения этих сел. Исповедные росписи 1839 года подтверждают, что служба была, и прихожане исповедовались. В нем то и служил Андрей Иванович Малыгин дьячком с сыном Иваном до самой смерти.

        Мне попался очень интересный материал шадринского краеведа  Зырянова А.Н.  «Крестьянское движение в Шадринском уезде Пермской губернии. На стр. 55, 56, 57 описывается, как оно коснулось Белоярской волости села Погадайского и конкретно Малыгиных. 
       Немного истории. О том, что стало причиной народного бунта (материал из Интернета «Из истории Долматовского монастыря»):
       «В 1842—43 годах в Зауралье проходили массовые волнения крестьян, вошедшие в историю под названием «картофельных бунтов». Они вызваны злоупотреблениями чиновников, писарей при учреждении Министерства государственных имуществ, во время проведения реформы управления государственными крестьянами П. Д. Киселева. Крестьяне не понимали значение общественных запашек, заводить которые от них требовали власти, они противились введению посевов картофеля, многие не знали, что употреблять в пищу: ботву или клубни, называя его «чертовым яблоком», крестьяне были изумлены при виде форменных кафтанов с галунами и светлыми пуговицами, надетых на писарей и мужиков-начальников. С учреждением Министерства государственных имуществ писари перестали зависеть от крестьянских обществ, их определение на работу и увольнение зависело от власти окружного начальника. Это сделало писарей дерзкими, заносчивыми, они возвысились над крестьянским обществом, безнаказанно грабя его. Писцы жили в селениях лучше всех, роскошно, сытно, в довольстве и достатке. Они потеряли всякое доверие у народа, не говоря уже о волостном начальстве (голова, старшина). Но самым важным поводом к волнениям послужили пущенные в народ «грамотки». Вначале возмущение крестьян произошло в деревне Широково. Ничего не добившись от своего безграмотного старшины Дехтярева, они пришли в Далматово, где возле волостного правления вместе с другими крестьянами стали требовать от писаря Терехова и волостного головы Иванчикова «Указ за высочайшим подписом Государя Императора на 3-х рублевом гербовом листе». Указ якобы был «об отчислении их какому-то барину». Волостной старшина Игнатий Иванчиков в своем доношении указывал, что «25 числа апреля крестьяне требовали от него этот злополучный Указ, по которому неизвестный Господин, завладев ими, взыскивал с них по 90 руб. ассигнациями с каждой души, да по 6 пудов хлеба, а с женщин по 70 аршин холста». При расследовании этого бунта свидетель дьякон Матфей Кирпищиков, отвечая на вопросные пункты военного суда, поведал следующее: «Сего 1842 года апреля 25 числа видел я с монастырской ограды народное собрание в расстроенном порядке шедших с берега реки Исети против северной монастырской башни, посреди оного собрания находился далматовской волостного правления голова Игнатий Иванчиков, без рубашки, нагой и писарь Терехов без верхнего платья в раздраной куртке... Пушка на монастырскую ограду была выставлена по приказанию о. казначея иеромонаха Николая штатными служителями для наведения страха мятежных крестьян, вероятно, устрошась пушки (бунтовщики — авт.) пошли обратно»... И далее, отвечая на вопросы, Кирпищиков свидетельствует: «Решились по общему совету и по собственной нашей воле, казначей иеромонах Николай, иеромонах Исакий, иеромонах Илиодор и я дьякон Кирпищиков взяли икону Успения Божией Матери и Крест Животворящий и идти в приличном священном одеянии в расправу отслужить молебен в той надежде, чтобы усмирить мятеж и избавить страждущих от дальнейших истязаний. После отпетия молебна, взяты голова Иванчиков, писарь Терехов и старшина Дехтярев и уведены с собою в монастырь. В то же самое время взяты нами из мятежников три человека и приведены в монастырскую ограду и находились под стражей до приезда чиновников — окружной помощник Каргаполов и пристав Жданов. Мятеж прекратился». В 1843 году в первых числах марта возмущение крестьян вспыхнуло с новой силой. «В это смутное время, каждая деревня за Исетью в Шадринском уезде представляла целое гнездо шмелей-буянов, готовых кусать и жалить, без разбора средств и без меры, — писал А. Н. Зырянов. — Куда ни посмотри, куда ни кинь взгляд, везде с поразительным согласием было одно и то же, везде кишмя-кишела картина разрушения тишины и спокойствия: везде творились крестьянский суд и крестьянская расправа. Словом — был полный хаос». Восставших выло сорок тысяч. «Из 30 волостей уезда семь находились в самом вихре волнения (Батуринская, Мехонская, Белоярская, Каргапольская, Бродокалмакская, Уксянская, Верхтеченская волости), а шесть отбунтовав за 11 месяцев перед этим в 1842 году находились в стороне простыми зрителями». Были попытки разжечь огонь возмущений и в Далматовской волости. Посланцы бунтовщиков проникли в Першинское общество, но были изгнаны с бесчестием несколькими старожилами, не хотевшими беспорядков. Впоследствии эти охранители порядка, а их выло четверо, были награждены управляющим Пермскою палатою государственных имуществ похвальными листами от Министерства и деньгами по 10 рублей на человека».  
       А. Н. Зырянов из рассказов очевидцев описал, как происходили волнения. Меня конкретно интересует Белоярская волость село Погадайское.
                      Беспорядки в Погадайском. 1843г.


       В Погадайском селе, населенном исключительно единоверцами-раскольниками, толпа подошла 12 апреля к церкви после утрени и с азартом кричала:

-Подайте нам все дела, какие имеются в церкви!

       Когда же дела были выложены на стол в церкви, подошел  к ним с обломком оглобли крестьянин Замятин и сказал:

-Несите  дела  улицу. 
Когда же дела были вынесены и выложены на стол в церкви, вошел в нее с обломком оглобли крестьянин Замятин и сказал:

-Несите дела на улицу!

Тогда стол с бумагами вынесли на площадь, где, крестьяне  пересмотрев  их, опять кричали:

-Подайте нам те дела, в которых записаны мы под господина!

На ответ причта, что таких дел у них нет и ни от кого об этом не слышали, -крестьяне  более и более ожесточались. Священник и служитель, озадаченные свирепым азартом толпы, протискнулись  в церковь, где облачившись каждый в соответственные своему сану  одежды, вышли опять на площадь с Евангелием и крестом при благовесте  в один колокол, целуя  Евангелие и крест Спасителя. Они  уверяли народ, что дел никаких не было и нет. Ничего они не знают о барине. Но буян Замятин( по имени Иван)  кричал церковникам:

-Спасает Вас теперь только одежда, а  после вам не то будет! Дьячку же Малыгину кишки все вымотаем!
Затем, нашумевшись досыта, крестьяне разошлись –таки по домам. На другой день после вечерни двое приезжих всадников пришли к церкви и вывели из нее священника  Кондрата Кетова, с тем, чтобы больше не служить ему, треб не исправлять, а церковь запереть и запечатать.. Вечером, когда священник Кетов Кондрат вышел из дома, двое остановили его, замахнулись на него плетью и , схватив его за руку, потащили к дому, матерно ругая его вместе с попадьею.  Они намеревались его морозить и приковать к стене. Добрые советы прихожан Торопова и Ляхова, обращенные к бунтовщикам, спасли священника. 14 апреля те же крестьяне –бунтовщики , пришед снова в дом к священнику, обносили жену его бранью, требовали каких-то дел и опять хотели морозить его в речке Погадайке.

 Малыгин (как и поп Кондратий Кетов )происходил из крестьян –раскольников и в пятидесятых годах был найден убитым в Шадринске близь тамошней Градо-Шадринской  Свято –Троицкой  единоверческой церкви.
В этой церкви служил дьяком его родной брат Платон Малыгин.

Интересным материалом мне показались Исповедные росписи.

.Исповедная роспись 1839года.
Дьяк Иван Андреевич Малыгин 47лет - дьячковский  сын  Андрея Ивановича Малыгина . 

Жена его Прасковья Кириллова – 41год.

 Дети: Павел – 19 л.
           Андрей – 13 л.
           Полуэкт – 9 л.
           Киприан – 5л.
Андрей Иванов Малыгин – 73 года – дьяк.
Дементий Андреевич Малыгин – 39 лет.
Жена его Федосья Емельянова – 33 года.
Их дети: Евфимий – 3 года.
                Степанида – 9 лет.

Платон Андреев Малыгин – 35 лет.
Жена его Васса Иоаннова – 35 лет.
Дети: Исаак – 13 л.
       Дмитрий – 8 л.
       Александр – 3 г.

       В 1840 году внуки Андрея Ивановича Дмитрий и Александр Платоновы сыновья  были зачислены  в духовное звание. А в 1845 году они закончили среднее отделение Долматовского духовного училища. Где они служили, я пока этот материал не отыскала.
       По решению высших Епархиальных властей в 1816 году в Далматовском монастыре открывается уездное духовное двухгодичное училище закрытого типа для детей церковносвященнослужителей уральского края. По предписанию Архиепископа Пермского и Верхотурского священники Екатеринбургского, Верхотурского, Камышловского, Шадринского и Ирбитского уездов должны выли вести своих детей учиться в Далматовский монастырь. Но прежде все дети свыше 10-летнего возраста должны выть освидетельствованы протоиереем Алексеем в чтении и пении. «...Все должны явиться к протоиерею Алексею в понедельник второй недели поста, а иначе оштрафованы будут, а назначенные быть сторожами, могут обучаться с прочими в классах и исправлять сторожевую должность, но не почитаться им в числе семинаристов дотоле, доколе не окажут хороших в учении успехов». (Января 25 дня 1816 года).4 Смотрителем училища был назначен настоятель монастыря игумен Александр, учителями — священники Григорий Плотников и Михаил Мутин. В училище было два класса — грамматический и информаторический.
       В училище преподавалось всего десять предметов. Общеобразовательные дисциплины – русский (включая и славянский), латинский и греческий языки, география, Арифметика, чистописание; специальные предметы — священная история Ветхого и Нового Завета, катехизис и изъяснения Богослужения с церковным уставом, церковное простое и нотное пение. К ученикам училища предъявлялись высокие требования.
       Андрея Иванова  третий сын Платон – поступил в духовное звание 6 октября 1839 года, Указ № 3550.  Он служил в Свято-Троицкой единоверческой Градо-Шадринской церкви.  В ней в 1845 году был крещен наш прадед Павел Платонович.

Свято-Троицкая 

(единоверческая) церковь

          Единоверческий приход г. Шадринска образовался из 

переселившихся в этот город из разных мест единоверцев, которые до 

1839 г. обращались в единоверческую церковь в Екатеринбурге, а после
 –  в село Сосновское (25 верст к северу от Шадринска), где в 1832  г. был 

открыт единоверческий приход.

          Свято-Троицкий каменный храм создан на средства купца Зота 

Черепанова в 1839г. Он был перестроен из небольшого здания, устроенного 

Черепановым на территории своей усадьбы для выделывания восковых свеч. 

Единоверческая церковь имела священников (о. Ефимий Лодыжников, о. 
Иоанн Поползухин), но сохраняла свои обычаи и обряды. Ее прихожанами 
были именитые шадринские купцы Юкляевские и Ночвины.

          Церковь находилась у высокой стены треуховского склада, в ограде д/с "Солнышко". На церковном погосте располагалась Александро-Невская часовня. Свято-Троицкая церковь была разобрана в 1941г.

          А  умер  Андрей  Иванович   в 1851 году на 86 году жизни. Он пережил своего старшего сына Ивана на 6 лет, который  был убит  в Шадринске вблизи тамошней единоверческой церкви в пятидесятых годах в возрасте 47 лет.. Иван Андреевич был убит  через два года после крестьянских волнений в 1845 году.  Угроза, прозвучавшая из уст одного из возмущенных крестьян  по фамилии Зырянов тогда 12 апреля 1843 года на площади Погадайского села,:

-Малыгину кишки все вымотаем! – осуществилась через два года. 

        Сыновья  Андрея Ивановича : Иван, Платон  тоже были определены исполнять должность дьячков. Платон Андреевич Малыгин – младший сын Андрея Ивановича  Малыгина 1840 году был определен на учебу в Долматовское духовное училище, а после окончания его   служил дьячком при Свято-Троицкой единоверческой церкви города Шадринска. Все  сыновья  Платона: Александр, Дмитрий, Павел тоже  обучались в Далматовском духовном училище и были  уволены из среднего отделения в разные годы. Дмитрий и Александр были отданы вместе и   учились  в семинарии  в 1845 году. Павел  тоже закончил Далматовское духовное училище среднее отделение  в 1859 году.

       Предполагаю, что и сын Ивана Андреевича Павел Иванович тоже имел отношение   к церковной службе.  Предстоит подтвердить это документально.

       Таким образом, можно смело утверждать, что священнический род Малыгиных начал существовать задолго до  1839 года.

       У Ивана Андреевича Малыгина (1798 г.-1845 г.) и его жены Прасковьи Кирилловой (1798 гр.) были сыновья: Андрей (1826 гр.) ; Полуэкт (1832 гр.); Киприян (1836 гр.); дочери: Анфиса 1842 гр. и Ольга 1841 гр.; Павла 1820 гр.
       У Платона Андреевича Малыгина (1806-1861 гр.) и его жены Вассы Иоанновой 1804 гр. Были сыновья: Исаак1826 гр., Иоанн 1824 гр.; Дмитрий 1830 гр.; Александр 1835 гр.; Павел 1845 гр. 

       Павел Платонович  наш прапрадед. 
       У третьего сына Андрея Ивановича  Дементия Андреевича (1800 гр.) и его жены Феодосьи Емельяновой 1807 гр. было пятеро детей: три сына и две дочери: Евфимий 1838 гр., Филипп 1843гр., Симеон 1842 гр.; Пульхерия 1844 гр., Стефанида 1830 гр.

       У Андрея Ивановича Малыгина (1826-1897гр.) и  его жены Марьямы Михайловой (1825 гр.) был сын Дементий, дочери Любовь 1840 гр. и Ирина 1841 гр. У Дементия Андреева сына был сын Филипп.

       У Полуэкта Ивановича Малыгина (1837-1897гр.) и его жены Афанасьи Ивановны 1827 гр. были сыновья: Максим (1850-1851 гр.); Яков (1853-1891 гр.); дочь Параскева. У Якова  сына Максима сыновья Иван и Захар.
       У Киприяна Иванова Малыгина (1836-1897 гр.) и его жены Акулины Кондратьевой 1835 гр было два сына: Евфимий (…-1897 гр.), Авдей 1856 гр. и дочь Дарья 1856 гр.

       У Исаака  Платонова  Малыгина 1826 гр., его второй  жены Капитолины Вавиловой 1824 гр. – дочь Татьяна 1857 гр., сыновья: Афанасий 1850 гр., Николай 1854 гр., и от первой жены  Варвары Васильевой 1824 гр. (умерла) сын Иван 1847-1897гр. От Ивана Исааковича родился сын Иван 1913 гр.
       Александр Платонов Малыгин 1835гр закончил Далматовскую духовную семинарию в 1845 году. О его семье ничего неизвестно.

       Дмитрий Платонов Малыгин учился вместе со своим родным братом Александром  в Духовной семинарии и так же ее закончил в 1845 году. У Дмитрия Платонова Малыгина (1830-1897гр.) и его жены Марьи Федоровой 1830 гр. были сыновья: Малахий 1850 гр., Иван; дочери Анна (умерла в 1908 г.),  Клавдия 1854 гр. У Малахия был сын Тимофей.

       Павел Платонов Малыгин (1845-1918{?}гр.) и его жены Феодосии Ивановой (1844-1914 гр.) были сыновья: Федор 1871 гр.,  Иоанн 1876 гр., Михаил, Евфимий (18.01.1885-1938) и дочери Агриппина 1870 гр., Анастасия – умерла в 1875 году во младенчестве, Елисавета 29.08.1882 гр.

        Линия Павла Платоновича – это наша линия.

        У Дементия Андреевича Малыгина 1800 гр. и его жены Евдокии Емельяновой  1807 гр. были сыновья: Евфимий  (1834-1891 гр.), Филипп 1843 гр., Симеон 1842 гр.; дочери Пульхерия 1844 гр. и Стефанида1830гр. 

 У Евфимия Дементьева и его жены Марьи Захаровны 1825гр были сыновья Василий и Федор. 

У Филиппа Деменьевича –Александр и Никита1885гр.,

 По переписи 1858года Андрей Иванович Малыгин уже числился в графе умерших1851год. Но ясно одно, что в его доме продолжают жить внуки Андрей 31год. Иванов сын. , Полуэкт – Иванов сын 26лет, сыновья Полуэкта –Максим- умер в 1851году и Яков 5лет; Киприян –Иванов сын, тоже внук Андрея Ивановича 22года, Киприянов сын Авдей 2года и Сын Андрея Ивановича  Дементий 57лет. 

 В Исповедных росписях вначале  перечисляются все церковные служащие, а дальше идет список Государственных крестьян и их домашних.

Исповедные росписи должны были составляться (и заполняться, как правило, в дни Великого поста) ежегодно причтом приходских церквей с целью предоставления в духовное правление сведений о прихожанах, бывших на исповеди и у святого причастия. Списки составлялись по дворам, первым указывался хозяин (или вдова того, кто прежде был хозяином), затем приводились сведения о его жене и детях - сперва мужского, затем женского пола. Если у сыновей были уже свои семьи, не выделившиеся из лона большой семьи, то сведения о их женах и детях давались (строго по старшинству) в том же порядке, что и для дворовладельца. Во всех случаях указывались возраст и степень родства по отношению к главе большой или малой семьи. Сведения о подворниках и составе их семей приводились после данных о семье дворовладельца. В отдельных колонках должны были проставляться даты прихода на исповедь и к причастию, а в случае неявки в следующей колонке - объясняться причина такого нерадения. В исповедные росписи следовало вносить и старообрядцев (обычно они перечислялись в конце приходских списков), но колонки для указания явки на исповедь и к причастию напротив их фамилий всегда оставались пустыми.

   Исповедные росписи 1849 года      

Дьяк Андрей Иванович Малыгин 84 года

Внуки его: Андрей23г, Полуэкт 19 л, Киприян 15 - Ивановы 

Внуки его: Исакий,24, Дмитрий 19 л, Александр 14 - Платоновы.

Дементий Андреевич Малыгин 49 л, сын дьяка Андрея Ивановича

Жена его Евдокия  Емельяновна 42 г

Дети его: Евфимий 12 л; Стефанида 19; Пульхерия 5; Симеон 7 л.

 В Исповедных росписях за 1950год  значатся в списке:

 Вдова  – дьяконская жена Параскева Кирилловна Малыгина, жена Ивана Андреевича, дочери Ольга и Анна.

Иван Андреевич – дьяк  был убит  в 1845году. 

Андрей Иванович  Малыгин 85лет-отец Ивана, дьяк  

Андрей Малыгин-сын Ивана Андреевича, внук Андрея Ивановича-дьяк

Дети Ивановы; Андрей, Полуэкт. Киприян

 Внуки Андрея Ивановича :Исаак, Дмитрий, Александр -дети Платоновы

Сын Андрея Ивановича  Платон Андреевич (наш прапрадед)
Дети Ивана: Андрей 24 г, Полуэкт 20 лет, Киприян16 лет.

Дети Платона: Исаак 25 лет, Дмитрий 20 лет, Александр.
Исповедные росписи за 1861 год.

Вдова, дьяконская жена  Ивана Андреевича Малыгина, Параскева Кириллова Малыгина 61 год.
Дочь Анфиса Иванова 1842 гр., 19 лет.
Вдова, дьяконская жена Платона Андреевича, Васса Иванова Малыгина 60 лет.
Сын Павел Платонович Малыгин 15 лет( наш прадед).
       В 1859 году  19 июля  Павел Платонович был исключен из Долматовского духовного училища.

Дьяк Платон Малыгин умер в 1861 году. 

После смерти мужа Платона Андреевича  дьяконская жена  Васса Иванова переехала в Погадайское ближе к своим родным. 

По данным переписи на 1889-1890 гг.  жителей в Погадайском было 1301человек: мужчин 636, женщин 665.

.

Наша линия – это Платонова линия.  Платон – это наш прапрадед, а его сын Павел наш прадед. Поэтому я проследила его линию. 

                     Клировые ведомости за 1903 год
             Священник Павел Платонович Малыгин

       Сын дьячка, родился в 4 марта 1845 года в г. Шадринске при Свято-Троицкой единоверческой церкви.

       Обучался  в Долматовском духовном училище, закончил среднее отделение  19 июля 1859 года.

       19 июля 1859 года Преосвященнейшим   Митрофаном Епископом Екатеринбургским был определен исполнять должность дьячка в Покровской единоверческой церкви села Иванищевского Шадринского уезда.

       12 ноября 1864 года  Преосвященнейшим  Неофитом   Архиепископом Пермским и Верхотурским  посвящен в стихарь.

       31 июля 1865 года  Преосвященнейшим Вассионом Епископом Пермским и Вехотурским рукоположен АО дьяконы и по ходатайству прихожан определен в Христорождественскую единоверческую церковь села Пагадайского  Шадринского уезда

       В 1875 году определен в те же церкви на псаломническую вакансию. 

       16 июля 1885года  преосвященнейшим Нафаилом Епископом Екатеринбургским рукоположен в сан священника и по просьбе прихожан определен в ту же Христорождественскую единоверческую  Погадайскую церковь.

        Июль 1893 г.  Указом Екатеринбургской  Духовной Консистории за № 301 отрешен от места с низведением в причетчики.

       9 февраля 1894 г. По прошению, указом оной же Консистории за № 1503 определен на должность псаломщика в Покровской единоверческой церкви села Иванищевского Шадринского уезда.
       2 января 1895 г. Указом оной же Консистории  за № 849 от обязанностей псаломщика отрешен.

       Сентябрь 1895 г. Указом оной же Консистории за № 8729 определен в псаломщики в Покровский единоверческий храм села Казаковского  Шадринского уезда.

       4 января 1901 года  Указом оной же Консистории за № 32  разрешить в священники по ходатайству прихожан на настоящее место.

В семействе его:

Жена Феодосия Иоаннова  61 год

Дети их: Федор, 32 лет, грамотный, женат 1771 гр.
               Иоанн 27 лет, грамотный, женат 1776 гр.
               Евфимий, 18лет, грамотный, холост 1885 гр. – наш дед
                Елисавета 22 лет, грамотная, девица, 1881 гр.
Последние три находятся при отце.

Клировые ведомости  за   1911 год

Заштатный священник Павел Платонович Малыгин 67 лет.

Дьячковский сын.

Родился в г. Шадринске при Свято-Троицкой единоверческой церкви.

Вдов.

Обучался в Долматовском духовном училище, уволен из среднего отделения.

19 июля 1859 года Преосвященнейшим Митрофаном Епископом Екатеринбургским определен исполнять  должность дьячка в Покровскую единоверческую церковь села Иванищенского Шадринского уезда.

12 ноября 1864 года Преосвященнейшим Неофитом Архиепископом Пермским и Верхотурским посвящен в стихарь. 

1865 г. Преосвященнейшим Вассианом Епископом Пермским и Верхотурским рукоположен во дьяконы и по ходатайству прихожан определен в Христорождественскую единоверческую церковь села Пагадайского Шадринского уезда на псаломническую вакансию.

16 июля 1885 года преосвященнейшим Нафаилом Епископом Екатеринбургским рукоположен в сан священника и по просьбе прихожан определен в той же Погадайской церкви. 

В семействе у него: Вдов. Жена Феодосия Иоанова умерла в 1910году.

Дети: Евфимий, грамотный, женат, 24 года. Учитель Погадайской школы. Грамота от 10 сентября 1909 года. Имеет свидетельство учителя народных училищ.  

Дочь Елисавета, грамотная, девица, 28 лет, находится при отце на его содержании.

В Клировых ведомостях за 1912 год говорится, что он вдов. В семействе у него: дочь Елисавета, рожденная 20 августа 1882 года, находящаяся при отце на его содержании. 

Сын Евфимий, родившийся 20 января 1885 года. Состоит учителем в церковной школе села Катарачи.

                             Клировые ведомости  за 1917 год
Заштатный священник Павел Платонович Малыгин родился 4 марта 1845 года. 73 года.

Получает содержание из казны 300 рублей в год.

Дьячковский сын.

Есть деревянный дом с надворными постройками в городе Шадринске по улице  Петропавловской.
Обучался в Долматовском духовном училище. Уволен из среднего отделения 19 июля 1859 году.

За штатом с 7 января 1911 года.

Вдов.

В семействе у него  сын Евфимий, родившийся 20 января 1885 года.

Сын Федор состоит на военной службе

Павел Платонович Малыгин служил вместе со священником Афиногеном Николаевичем Поздиным 1879 года рождения.

С 7 января 1911 года находится за штатом.

1913 г. Служит  в Погадайском заштатным священником.
Вдов. Сын Евфимий работает учителем в селе Катарацком Шадринского уезда. Почетный потомственный гражданин г. Шадринска.
1917 г. Заштатный священник 73 года.

С 1909 года Павел Платонович Малыгин является членом противораскольнического комитета. 

       «Как явление русского самосознания, Раскол может быть осмыслен и понят лишь в рамках православного мировоззрения, церковного взгляда на историю России.
        Настоящая причина раскола – благоговейный страх; не уходит ли из жизни благодать? Возможно ли ещё спасение, возможна ли осмысленная, просветленная жизнь? Не иссяк ли церковный источник живой воды – покоя и мира, любви и милосердия, святости и чистоты? Ведь всё так изменилось, всё сдвинулось со своих привычных мест. Вот и Смута, и «книжная справа» подозрительная... Надо что-то делать, но что? Не осталось людей духовных, всех повывели. Как дальше жить? В этом мятежном неустройстве – смысл понимания Раскола».
       Основной деятельностью данного комитета являлась просветительская и миссионерская (прежде всего противораскольническая ) деятельность.  Члены противораскольнического комитета занимались распространением  среди простого народа книг, брошюр и листков духовно-нравственного содержания. По воскресным и праздничным дням организовывали религиозно-нравственные чтения… Чтения эти всегда начинались и заканчивались общим пением молитв, в конце совершалась бесплатная раздача листков… В 1897 году раскол в религиозной среде Шадринского уезда особенно чувствовался. Основной задачей членов противораскольнического комитета являлось ограждение православного населения от раскольников. Самыми распространенными мерами служили частые личные увещевания и вразумления, а так же публичные собеседования. Комитет рассматривал отчеты его членов, программы собеседований, выписывал для них старопечатные книги, снабжал противораскольническими листками и брошюрами для бесплатной раздачи населению. В начале 20 века на территории Екатеринбургской епархии действовало 35 таких комитетов.

По словам настоятеля Спасо-Преображенского храма г. Шадринска отца Владимира Карелина членами комитета могли быть только авторитетные, уважаемые населением, грамотные священники. Одним из таких членов противораскольнического комитета  и был наш прадед  заштатный священник Павел Платонович Малыгин. 

       После революции 1917 года о судьбе прадеда  ничего неизвестно.  По словам родственников, он покинул Россию.  А по предположению священника Спасо-Преображенского храма г. Шадринска  отца Александра Карелина,  он не принял  устои Советской власти, примкнул к белому движению и вместе с Армией Колчака ушел в Сибирь. Добрался ли он до Манчжурии, где и обосновались остатки войск  колчаковского движения – неизвестно?!... 

        Где он похоронен, никто не знает. За границу он точно не смог  уехать, хотя родные утверждают, что он уехал за границу. На  момент его отъезда  ему было 73 года. Одно ясно, что он остался верен своим убеждениям и до конца своих дней преданно служил Господу Иисусу Христу и почил за веру его как отшельник-мытарь на Сибирской земле. Не отрекся от своих убеждений.

       На основании документов  в 1913 году  фамилия  Малыгина Павла Платоновича значилась   в списках  Почетных гражданин города Шадринска.  Значит, для города Шадринска он был не последним лицом.

       Таким образом, священническая линия Малыгиных  идет от Андрея Ивановича Малыгина, рожденного в 1765 году. Он прослужил дьяком в Христорорждественской единоверческой церкви с. Пагадайского. Иван и  Платон – его сыновья пошли по отцовой стезе. Они тоже были дьячками. Иван служил тоже в Пагадайском, а  Платон в Шадринске в Свято-Троицкой единоверческой церкви.  
        Сыновья Платона Александр, Дмитрий и Павел  закончили Далматовское* духовное училище среднее отделение. Александр и Дмитрий  закончили семинарию в 1845 году, а Павел в 1859 году.

        Павел Платонович  с 1885 года служил священником Христорождественской Пагадайской единоверческой церкви. 

       Все остальные Малыгины числились в Погадайском как государственные крестьяне. О чем подтверждают Податные тетради, начиная с 1873года. В Податной тетради за 1913 год перечисляются: Федор Ефимович Малыгин. Василий Ефимович Малыгин, Тимофей Малафеевич Малыгин, Иван Дмитриевич Малыгин. Все грамотные.

       Малыгин Иван Яковлевич, Малыгин Ефим Киприянович, Малыгин Василий Ефимович, Малыгин Иван Иванович, Малыгин Захар Яковлевич, Малыгин Тимофей Малафеевич, Малыгин Иван Дмитриевич, Малыгин Федор Никифорович.  Все они записаны на основании документов 1913 года.
       Сегодня Малыгины  по Платоновой линии в седьмом, восьмом и девятом поколении опять живут вместе, только не в Погадайском Шадринского уезда,  Пермской губернии, а в Краснодарском крае, Гулькевичском районе, поселке Красносельском. Все   правнуки Павла Платоновича Малыгина , как и двести лет назад, вместе. Они  не продолжают крестьянскую линию своих предков: не сеют яровые, не выращивают скот. Они не унаследовали и духовной линии своего прадеда и прапрадеда.  Все они живут обычной мирской жизнью в суете и без Бога. Но я надеюсь, что Господь смилостивится и пошлет Дар Божий на одного из их отроков. Не могу предположить, какое это поколение, но духовная нить священнического рода  Малыгиных  должна когда-то  найти свое продолжение. Да будет так!
· *Далматово – в первоисточниках пишется, как Долматово. Орфография сохранена по первоисточнику. 
                            Зинаида Геннадьевна Малыгина для сайта Южно-

                               Уральской Ассоциации генеалогов-любителей 

                                города Челябинска.  25 декабря 2009 года. 

PAGE  
1

